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Paardensector  -  Ondersteuning in tijden van corona

Zoals alle sectoren heeft de paardensport enorm geleden onder de coronapandemie. Alle 
verschillende disciplines - dressuur, springen en ook wedrensport - lagen voor een groot 
deel stil door de coronamaatregelen. 

België speelt sportief een vooraanstaande rol in de paardensport. Een specifiek deel 
daarvan, de wedrensport, komt door de coronamaatregelen financieel in de problemen. 
Dat is het geval voor de wedrenmaatschappijen, die voor een deel gefinancierd worden 
door wedrenoperatoren. De wedrenagentschappen zijn echter al maanden gesloten. In 
Vlaanderen wordt deze discipline beoefend op de renbanen van Kuurne/Kortrijk, 
Oostende, Tongeren en Waregem.

1. Heeft de minister overleg opgestart met de paardensector in het kader van de 
coronacrisis?

2. Hoe wordt de paardensector tijdens de coronacrisis ondersteund? Welke individuele 
maatregelen werden genomen en werd de sector ook financieel ondersteund? Wordt 
in de toekomst nog in verdere ondersteunende maatregelen voorzien voor de 
paardensector?

3. Werden ook steunmaatregelen genomen voor de wedrensport? Zo ja, welke 
steunmaatregelen werden genomen en over welke bedragen gaat het?

4. Hoe ondersteunt PaardenPunt Vlaanderen de paardensport in het algemeen en de 
wedrensport in het bijzonder?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (759), Ben Weyts (713).



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 759 van 12 mei 2021
van LUDWIG VANDENHOVE

1. Via het Departement Landbouw en Visserij sta ik als minister bevoegd voor landbouw 
in nauw contact met de paardensector. Het departement overlegt op een structurele 
manier met de paardensector via de koepelorganisatie PaardenPunt Vlaanderen vzw, 
waar ook de problematiek aangaande de coronacrisis aanbod komt.

In het najaar van 2020 is er met de sector bekeken of een protocol voor 
fokkerijwedstrijden van paardachtigen nodig was. Na overleg bleek een bekrachtiging 
van het protocol niet vereist. Het ministerieel besluit van 28 november 2020 houdende 
wijziging van het ministerieel besluit van 28 oktober 2020 houdende dringende 
maatregelen om de verspreiding van het coronavirus COVID-19 te beperken, liet 
professionele wedstrijden immers toe. Hiertoe behoren ook professionele 
fokkerijwedstrijden. Het opgestelde protocol voor fokkerijwedstrijden kon wel verder 
gebruikt worden als leidraad voor de organisatoren, nl. de erkende 
stamboekverenigingen.

2-3.De ondernemers in de paardensector konden net als alle andere ondernemers een 
beroep doen op de generieke coronasteun.

4. PaardenPunt Vlaanderen vzw bundelt alle informatie omtrent Covid-19 met impact op 
de paardensector en verspreidt deze informatie naar de sector via de website, 
nieuwsbrieven en de facebook-pagina. Op de website werd een pagina aangemaakt 
waar alle informatie omtrent Covid-19-updates gebundeld werd.

Daarnaast is PaardenPunt Vlaanderen vzw, als koepelorganisatie van de paardensector 
het aanspreekpunt voor de overheid. Vragen van paardenhouders omtrent Covid-19 
werden door de koepelorganisatie opgenomen en aangekaart bij de bevoegde 
overheden.


